

Független Magyarország

Egy szám 12 fillér.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. szám. Telefonszám: 164.	Feladós szerkesztő: DR. KNÉZY LEHEL. Lapkiadó: DR. BAJAI ERNŐ.	Előfizetési árak: Helyben negyedévre 8 pengő. Vidékre negyedévre 9.60 „	Egy szám 12 fillér.
----------------------------------	---	---	---	----------------------------------

A KÖZÖNSÉGHEZ.

A Corvin könyvnyomda és lapkiadó-vállalat, valamint a kiadásában megjelenő Független Magyarország című napilap a mai napon gazdát cserélt. A Corvin-nyomda tizenhat éven át volt előbbi gazdája tulajdonában s a régi rezsim reputációja érdekében le kell szögeznünk, hogy mindaddig, amíg a gazdasági válság ki nem kezdte, igen számottevő tényezője volt ezen város nyomdai iparának s nemes rendeltetéssel töltötte be tisztességes ipari és kereskedelmi eszközökkel és tevékenységgel ár-egyensúlyozó hivatását és szerepét. Sőt némi hivatkozással azt is meg merjük állapítani, hogy a Corvin-nyomdának és a kiadásában megjelenő napi és heti lapoknak Baja város kulturájának emelésében is részük van, úgy hogy Baja város ipari és kulturális történetében is elismerés s költői fejezet jár ki ennek a nyomdavállalatnak.

A Corvin-nyomda új kezekbe került s az új tulajdonosok tudják, hogy ennek a vállalatnak jelentős m. t. j. van. Egy-egy üzletnek a bonitását, elaszticitását a piros emlékek, a tradíció adják meg. Amikor az új tulajdonosok a mai nappal átveszik a Corvin-nyomdát, tudják azt, hogy az üzleti elveket, a tradíciót tisztelni kell, de tudják azt is, hogy a modern idők szétágazó merkantilis ipari életében lépést kell tartani az új idők friss szemével. Az a tervük az új tulajdonosoknak, akik mindhárom fiatal, ambiciózus duszadó nyomdai szakemberek, hogy a legtisztességsőbb üzleti elvekkel nyerjék meg a közönség bizalmát. Üzleti kultúra, üzleti szolidaritás, pontoság, gyorsaság, megbízhatóság és pedantéria fogják jellemezni az új nyomdatulajdonosok munkáját és a nagyközönséggel s a megrendelőikkel való érintkezési módját. A palinából, a tradícióból megélni nem lehet a mai erős, ritmikus taktusú szabadversenyben. A nyomda fiatal új tulajdonosai friss, eleven, tisztos, patriarhális üzleti szellemet hoznak magukkal: ragalmas energiával kapcsolódnak bele a modern élet

gazdasági vérkeringésébe: ennek a fejlődés útján iramosan haladó városnak ipari életébe. Tudásuk, szakképzettségük garancia arra, hogy a publikum nyugodtan fordulhat hozzájuk nyomtatvány szükségletének beszerzésénél: megbízhatóságuk, becsületes ipari és kereskedői törekvésük, kulans üzleti szellemük pedig szavatol arról, hogy a közönség a legteljesebb mértékben megelégedetten köthet a Corvin-nyomda három új ifju főnökével: Ács R. Miklóssal, Nemes Lajossal és Spitzer Istvánnal üzletet.

Minden köztudomású a fő a megbízhatóság és a bizalom: jelen esetben pedig a közönség nem pazarolja méltatlanokra bizalmát. A nyomda új vezetőinek a közönség igényeinek kielégítése terén első lépésük az lesz, hogy a nyomda anyagát fejrissítik és kiegészítik a lehető legszébb, legmodernebb típusu betűanyaggal s amint az átvétellel és tulajdonos-cserével együltjárom zökkenők után a nyomda üzleti életé ismét a rendes kerékvágásban fog

haladni, — a Független Magyarország is a lehető legrövidebb időn belül új köntösben, új, modern betűkkel nyomva, nagyobb terjedelenben kerül a közönség kezébe.

Az új tulajdonosok azt kérik a nagyközönségtől, hogy ajándékozza meg őket biza mával s tisztelje meg avval, hogy nyomtatvány megrendeléseinek felkeresni az új kösönyűbe díltizetett Corvin-nyomdát. A Független Magyarország olvasó közönségét pedig arra kéri, hogy tartson ki továbbra is a Független Magyarország zászlója alatt.

Meskó Zoltán a parlamentben sürgette Bajaszentistvánnak Bajába való beolvasztását és Szeremiének Bácsvármegyéhez való csatolását

Amíg itt Baján szorgalmasan folynak az előcsatározások Bajaszentistván beolvasztása és Szeremiének átcsatolása érdekében, addig a parlamentben is fontos lépés történt ez ügyben. Meskó Zoltán a parlament tudomására hozta azt az akciót, ami itt Baján, Bácsbodrog-vármegyében és az érdekelteket két községben folyik. Meskó Zoltán nemes gesztussal a nép érdekei mellett szállt síkra az országgyűlésen az elmúlt napokban megtartott beszédekben, noha kerülésnek két nagyon fontos községről van szó, ahol Meskó igen népszerű s ahonnan választói egy igen tekintélyes része rekrutálódik. Meskó beszédének vázlatja a következő:

Meskó Zoltán sürgette a kiskörös-bajai vasút megépítését, amely az egész vidék gazdasági feléledését jelentené. Szóvá tette a Baján túli fekvő Szeremi és Bajával összekapcsolt Bajaszentistván nemes egyet községek helyzetét. Ezek a községek Bácsvármegyéhez volna csatolandók, mert ma ott Baja tövében, lehetetlen közlekedési viszonyok vannak. De Pest vármegye aispánja hazatérésénél mondotta, ha valaki el akarja venni ezeket a községeket Pest vármegyétől. Kerülésemek két magyar derék községe ez, de mégis a polgárság érdekében f. i. kell, hogy emelje szavát az átcsatolás mellett.

sajnáni! A rejtélyes ügyben tovább folyik a nyomozás. A rendőrség főleg ezt kutatja, hogy a titokzatos cédulát csakugyan Brecska írta-e s tette a zsebébe s hogy az érvé volt-e a disznóölő kés.

A Csónakázó Egylet készülődése az ideai fürdő szezonra.

A Bajai Csónakázó Egylet hétfőn este tartotta dr. Frank Mihály árvaszéki elnök prezidiumával választmányi ülést, amelyen az idejny kezdetével kapcsolatos teendőket beszélték meg. Így határozatba ment, hogy a csónakok könnyebb kezelhetősége végett fenyőszálak igénybevételevel tutajszerű padlókat helyeznek el a vizen, part mentén a partot kivéve, a csónakokat készítenek s padok elhelyezéséről gondoskodnak. Általában mindazokat az intézkedéseket megteszik, amelyek a csónakázó egyleti tagok kényelmét szolgálják. Az érdeklődés új tagok részéről olyan erőteljesen nyilvánul meg, hogy az egyesület fejlődése a legszebb jövőnek néz eléje. Különös gondot fordít az egyesület vezetősége arra, hogy akár érdeke, akár cukrászda oda telepítésével a tagok igényeit e tekintetben is kielégítse.

Vasvilla és disznóölő kés párbaja. Rejtélyes gyilkosság Halason.

Megdöbbentő gyilkosság történt a napokban Halason, ahol a rendőrségen megjelent egy felismerhetetlen fiatalember, Tallér Imre. Rémtűten adta elő, hogy már régóta hadiáron állt egy legénynek, Brecska Imrével, akit már többször és elvesztésesen megfenyegetett. Miután azonban azt látta, hogy a sok fenyegetés a baragósát sem rémíti meg, elhatározta, hogy legközelebbi alkalommal agyonüti. Az alkalom

nem sokáig késelt, hamarosan találkoztak az áldozattal, aki mikor látta a gyilkos fenyegető szándékát, kést ragadott. Mikor Tallér ezt észrevette, a nála levő vasvillával akkora sújtott Brecska Imre fejére, hogy az szó nélkül összeesett. A szerencsétlen pár óra a att ki is szenvedett. Brecska Imre ruhájában csakugyan találtak egy hosszú disznóölő kést, továbbá egy cédulát, amelyen ez állott: „Az életemet nem fogom

Legujabb női Beige, drapp és szürke divat fasarku és trottőr bőrcipők

19⁸⁰ P. **megérkeztek** **19⁸⁰ P.**

Fischer Pál divatüzletébe. Fenyvesi Áruhazba.

nasici-féle szlavoniai tölgyből készült elismert
egjobb és legszebb parkettával.

Lefaktotézati elvállalja:

POLLAK JÓZSEF

üzemeltető és fatermesztő, a nasici parketta délmagyarországi egyedárusítója.

Mátyás kir. tér 8.

száma hátrahagyva az újonnan épített
udvari helyiségekbe költöző **Corvin-**
nyomda jelenlegi uccai helyisége,
— (2 szoba, 1 udvari helyiség,
— (2 szoba, 1 udvari helyiség,
— (2 szoba, 1 udvari helyiség) valamint
az udvarban egy 8 méter hosszú, 5
méter széles, 14 méter magas, akár
részben, akár egészen

május hó 1-től kiadó.

Raktár azonnal elfoglalható.

Érdeklődni lehet:

Herskovits Izidornál

Nagybazaarán. — Telefon 7.

s étete, tanítási és haláláról

A belváros területén egy

4 szobás

modern lakást keresek.

Cím a kiadóban.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy
a legjobb anyagból készült rendkívül elegáns és
emellett legolcsóbb

LUXOR cipő-különlegességek

legújabb és igen változatos tavaszi divatújdon-
ságaim megérkeztek. — Mindenfajta cipővel a
legszilárdabb arak mellett készséggel állunk a t.
közönség rendelkezésére.

LICHTER cipőáruház

U ária-moripalota.

Nagybani elárusító Rollberg Sandor Baja. Telefon 296.



*a Nektár
gyógytápsör mindig műsoron
marad!*

NEKTÁR
gyógytápsör
a következő
csemege- és
fűszer-
üzletekben
kapható:

- KLEIN és STRÁHL
- Uj. CSERBA György
- ROSENFELD Ákos
- Ózv. HENERÁR
- Antalé és FIA
- KLAUBER Izsné
- CETHOFFER
János
- BERTA Nándor
- PÓCS Ferenc
- Uj. BAGÓCZKY
Sándor
- Ózv. GLASENHARD
Mártonné

Könnyű, törhetet-
len, viharálló, fagy,
viz és tűzmentes
a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javításmentes az
ETERNIT háztető.



Kapható:
Kizárólag
**Goldschmidt
Lajos**
fatelepen,
Baja, Sugovica part

Allandóan friss fenyő minden méretben nagy választékban sugovicai raktáron szerezhető be.
Kedvező áron szállítjuk. Díjtalan kőszállítás. Azonnal szállítható.

nyomatott a Corvin-nyomda győrsajtóján Baján. (Fodor Károly.)

MIE
sodrom

SZOKSÉG
SZERZNI
ARAJA
A KÉSZ

Utry Párág

Április 2-től
reggel

Dr. Geir
és Lov

gyógyszer
éjjeli sz

TÉ
LEGOL
MOHÁCSI
ÉS DUN
DÉLMAG
LEGNAG
LAGYAR
GYEIE
SITÓ

POLLAK
fatermesztő

Wol

étkezés
pengő

Korai rózsá
burgor

Stein bur
Patak

Baja
edvező
eladó
onnali
hott.
ra
Egy sz
12
mító
A n
ránk kös
tal és
nagybó
a Nagy
kutató n
odairány
ánová n
kek mér
A Nag
hangulat
védése,
fajó kép
érezők,
felébres
ismerete
Ómagy
benő e
Ómagy
minha
megriad
a szenv
való go
teikism
hogy ig
munká
badu'ni
mé yén
nek, bü
elnémih
doló sz
saira, a
való me
magunk
val, szá
ésével.
mértleg?
minden
telesség
ember a
hatja-e
adása le
nak, sze
nek, sze
Vajjon h
hatják e
nyugodt
tisza, a
teltem
Kálvín
munkne
É: mi
eletet lá
hajszolj
csak ma
lőnk a h
dómas
hgy az
áljon eg
19
Fisc